

ŽUPNI LISTIĆ

ŽUPA SV. MARTINA BISKUPA

Godina IV – broj 16, ožujak 2014.

PO KRIŽU DO SLAVE

Mt 17, 1-9



U korizmenom vremenu pripremamo se za Uskrs. Uskrs je najveća svetkovina kršćanstva jer se tu ispunja tajna našega otkupljenja. Po svojoj smrti na križu i po svome uskrsnuću Isus Krist nam je darovao vječni život kod Boga.

Isus Krist, vječni Sin Božji, želio je kao čovjek biti nama u svemu sličan – osim u grijehu. Dakako on je također uzeo smrt na sebe a prije toga gorku patnju kroz poniženje zatvaranja, bičevanja, krunjenja trnovom krunom i raspinjanja.

Današnje Evanđelje o Kristovom preobraženju odnosi se na vrijeme prije patnje i smrti Gospodinove. On je želio svoje apostole pripremiti i duhovno ojačati, da bi oni to dolazeće lakše mogli podnijeti. Duhovni horizont apostola i Isusovih učenika bio je još vrlo

ograničen, da bi oni mogli shvatiti što Gospodin iz ljubavi prema svojim treba sve uzeti na sebe.

U preobraženju na brdu Petar, Jakov i Ivan bit će svjedoci božanske slave Isusove. Isusovo poslanje potvrdit će Mojsije i Ilija kao zastupnici Staroga saveza. Prije svega tu je glas Očev s neba koji pokazuje Isusa kao ljubljenoga Sina Božjega.

Brzo prolaze ovi sati na brdu. Petar bi najradije napravio tri sjenice, jer tu je dobro biti. Nije li se i nama dogodilo, da smo imali sate u našem životu, za koje smo željeli da nikada ne prođu?

Ali tijekom stvari neumoljivo kroči: Isus gleda prema božanskom planu, i ide ususret patnji i smrti, i on sam dobrovoljno stupa kao žrtveno janje prema mesarskom panju. On će svoj život predati za spas svijeta, za oprostjenje grijeha. Ljubav ga goni, da se sav razda do smrti na križu.

Riječi Isusove apostolima: "Ne bojte se!" utješile su ih. Jer, za njih su bili čudesni događaji na brdu preobraženja. Oni su to dogođeno trebali čuvati u srcu, dok Isus od mrtvih ne ustane. Tajna uskrsne slave zasvijetlila je u njihovom životu za nekoliko sati; tek nakon smrti i uskrsnuća Kristova oni će moći ispravno poredati stvari.

I mi imamo pouzdanje za naš život, ako razmišljamo o planu ljubavi Božje s nama. On zna, što je za nas dobro i ne ostavlja nas same. Bog nas vodi kroz mnoge nevolje i mnoge patnje do slave vječnoga života. Mi smo otkupljeni smrću i uskrsnućem Gospodinovim.

fra Jozo Župić

ODMARATI SE JEDANPUT U TJEDNU

Kako za vas počinje nedjelja? Glazbom s radija, stihom iz pjesmarice ili molitvom? Nedjeljnim izdanjem Večernjaka ili Biblijom? U Knjizi Izlaska u Bibliji stoji: "Šest dana radi i obavljaj sav svoj posao. A sedmoga je dana subota (šabat), počinak posvećen Jahvi, Bogu tvojemu. Tada nikakva posla nemoj raditi: ni ti, ni tvoj sin, ni tvoja kći, ni tvoj sluga..." Kada je Bog Mojsiju na gori Sinaju dao ploče Zakona, četvrta je zapovijed glasila: "Svetkuj subotu – šabat!"

Bog se od svoga posla odmorio sedmoga dana i blagoslovio je taj dan. Šabat je jedini dan tjedna koji je u Bibliji dobio vlastito ime. Nazivi ostalih dana znače: prvi dan, drugi dan itd. U nebu se slavi šabat, ondje se održava, da tako kažemo, središnja proslava, ali Bog želi slaviti i s nama. Nakon šest dana punih posla, srdžbe, brige, razočaranja, kaže Isus: "Dođite k meni svi koji ste umorni i opterećeni i ja ću vas odmoriti."

Kome nedjelja postane dan pun stresa, otužan, dosadan, prazan i deprimirajući, sam je za to kriv jer je propustio prigodu. Već od prvih stoljeća naše ere nedjeljni odmor zakonski je zajamčen. Zakon je trebao jamčiti odmor. I danas je taj mir zakonski zajamčen.

U Isusovo vrijeme subota je bila toliko sveta da se i nasrtn bolesnome jedva smjelo pomoći. Biblija nam pokazuje kako se Isus borio protiv takvog stajališta: "Subota je stvorena radi čovjeka, a ne čovjek radi subote. Stoga je Sin čovječiji gospodar i subote" (Mk 2:27).

Prva je Crkva upravo tako gledala na šabat – kao na dan oporavka i ozdravljenja, a ne na dan svetog reda i mira. No nije tako i ostalo. Kada je Konstantin Veliki 7. ožujka 312. godine nedjelju proglasio državnim svetkom, ona je postala sveti dan za društvo i prije no što je društvo postalo kršćansko. Konstantin to nije učinio samo zaradi kršćana, nego i radi poklonika raširenog kulta Mitre, božanstva Sunca, koji su se klanjali Suncu i slavili nedjelju kao Dan Sunca. Način štovanja nedjelje poprimio je opasna obilježja. Sve se više ljudi spram nje odnosilo legalistički, kao Židovi nekoć prema suboti – samo to to više nije bila subota, nego nedjelja.

U srednjem vijeku gotovo je sasvim iščeznula ideja o uskrснуću i o ponovnom Kristovu dolasku kao vodećoj misli pri nedjeljnom okupljanju. Nedjelja je sve više dobila društveno obilježje: postala je danom odmora od ropskog rada i danom koji slavi ritam života. Nedjelja je postala dan sličan praznicima poganskih religija.

Ali nedjelja je po svojem porijeklu upravo dan koji podsjeća na Kristovo uskrснуće, dan onoga drugog života.

Nakon robovanja u tjednu čovjek mora imati nedjeljno svetkovanje. Međutim istinsko svetkovanje nedjelje mora biti povezano s Bogom, uskrslim Gospodinom. Inače će nedjelja biti prazna i dosadna. Ali kako da čovjek u svakodnevnom ritmu ponovno doživi značaj nedjelje? Razmislite o tome bi li nedjelja mogla početi već zalaskom sunca u subotu, a završiti zalaskom sunca u nedjelju navečer.

Subotnja večer trebala bi nas uvesti u nedjeljni dan. U nedjelju ujutro vjerojatno ćemo otići na bogoslužje. Ne otići u crkvu koja slavi uskrснуće trebala bi biti samo bolna iznimka. Nedjeljna bogoslužja nisu uvijek dovoljno duga. Ponesite sa sobom Bibliju i notes. Možda biste nakon bogoslužja mogli pronaći braću i sestre koji bi bili voljni ostati s vama na razmišljanju o propovijedi.

Nedjelja nije tu da bismo se bavili sobom i jurili za vlastitim idejama. Za to imamo šest drugih dana u tjednu. Nedjeljom se treba osloboditi za Boga da bi On, koristeći nas, mogao raditi svoj posao. Ako je svrha naše nedjelje da odjurimo na nogometno igralište ili u prirodu, od toga smo načinili zamjensku religiju.

Priča o nebeskom kruhu – *mani* u *Izlasku* 16 na neki način humoristički opisuje čovjekovu jurnjavu za ovozemaljskim. Svaki dan Bog je dao da s neba padne svjež kruh. Svaki dan ljudi su skupljali svjež *umanu* jer bi se jučerašnja pokvarila. Ali šestoga dana s neba je pala dvostruka količina. Što je ostalo za dan odmora, nije se usmrđilo ni ucvalo. Ipak, neki se nisu mogli obuzdati te su pokušali i sedmi dan krenuti u skupljanje *mane*, ali nisu je našli – dodaje pisac pomalo ironično. Posao na šabat predstavljen je kao neprofitabilan. Ostaje jasna poruka: ne živi čovjek od vlastitog mara, nego od Božjega dara!

Zato vam na neću zaželjeti “Lijep vikend!”, nego “Blagoslovljen dan odmora!”

Izvadak iz knjige *Jorga Knoblauch: Biti poduzetnik života*

OGLASI

- **Utorak:** proba Župnog zbora
- **Subota:** čišćenje crkve
- **Nedjelja:** „Martinci“

RODITELJI: Molimo roditelje djece koja će ići na Prvu Pričest i Krizmu da redovito s njima dolaze na sv. Misu i da tek onda djecu šalju na vjeronauk.

KRIŽNI PUT: Svakog korizmenog petka i nedjelje u 17.25 h je križni put u župnoj crkvi. Potičemo vjernike na filijalama Šemovci i Sv. Ana da obavljaju pobožnost Križnog puta. Učinimo svoju žrtvu iz ljubavi prema Isusu koji je za nas umro na sv. Križu.

IZBOR ŽUPNOG PASTORALNOG VIJEĆA: U našoj župi izbor Župnog pastoralnog vijeća bit će na 3. korizmenu nedjelju gdje ćete dobiti listiće i zaokruživati određeni broj predloženih članova te tako glasati. Članovi koji će biti navedeni trebaju biti uzorni i praktični vjernici koji svake nedjelje idu na sv. Misu.

OZIVI

MATIJA IVANČAN, iz župe N. Virje, Medvedička 28 i **DANIJELA MESAROV**, iz župe Virje, Mitrovica 164, žele sklopiti sakrament ženidbe. Vjenčanje će biti 26. travnja 2014. u župnoj crkvi u Virju.

Zahvaljujemo obiteljima za obiteljski dar. Potičemo i ostale! Hvala na doprinosu za tisak župnog listića!

Račan, Gorička 65

Pajca, Novigradska 15

Šignjar, S. Radića 69

Djak Gugić, Šemovci, S. Radića 159

Ogrizović, Đ. Sudete 6

SVETE MISE U TJEDNU 16.3.2014. – 23.3.2014.

Datum	Dan	Kalendar	Misna nakana
16.3.	NED	DRUGA KORIZMENA NEDJELJA	9.30 – Sv. Misa (Šemovci): + Ivan Vlahović (5.god.) 11.00 – Župna sv. misa 17.25 – KRIŽNI PUT 18.00 + ob. Lovnički
17.3.	PON	<i>Sv. Patrik, Gertruda</i>	7.00 + u zahvalu Isusu i Mariji za ozdravljenje 18.00 – Marijina Legija
18.3.	UTO	<i>Ćiril, Aleksandar</i>	15.00 – vjeronauk za prvopričesnike 18.00 + Katarina, Ivan i Agata Tomec, Božica Fischer
19.3.	SRI	<u>SV. JOSIP</u> prečisti zaručnik BDM	9.30 + Josip Špoljar
20.3.	ČET	<i>Klaudija, Dionizije</i>	18.00 + Josip, Marija i obit. Šobak
21.3.	PET	<i>Serapion, Kasijan</i>	17.25 – KRIŽNI PUT 18.00 – KUMULATIVNA: Stjepan i Ljubica Jaković; Josip Jurkov (E. Kvaternika); Marica i Ivan Tkalčec; Kata Majstorović; Ivan, Mirko i Bara Turčić; Josipa(ž), i Josip Hatadi; za ozdravljenje; Ivan Subotičanec i Stjepan Sušenj; Mirko Babec i ob.; u čast sv. Josipu za posao; Slavica Biling; Marija i Josip Topolčić
22.3.	SUB	<i>Oktavijan</i>	7.00 + Božica Topić i rod. 9.00 – SUSRET MINISTRANATA 18.00 – Sv. Misa (Šemovci): + 19.00 – Čitanje Biblije u Župnoj Crkvi
23.3.	NED	TREĆA KORIZMENA NEDJELJA (izbor Župnog Pastoralnog Vijeća)	9.30 – Sv. Misa (Sv. Ana): + Ivan Miletić 11.00 – Župna sv. Misa KRŠTENJE: Filip Šoš 17.25 – KRIŽNI PUT 18.00 + Ivan Antoljak (10.g.) 19.00 – Duhovna obnova za Zajednicu bračnih susreta

IBAN: HR612402006-1100089025 (Erste Banka); Izdaje: Župa Sv. Martina, Lj. Gaja 11, 48326 Virje; Telefon: 048/897-235, e-mail: zupni-ured-virje@kc.t-com.hr; Radno vrijeme župnoga ureda: utorak - petak (9,00-11,00 sati) i radnim danom nakon Sv. Mise; Uređuje: Lana Cikoš; Odgovara: vlč. Ivica Bačani, žpk.; Tisak u vlastitoj nakladi; Naklada: 300 komada